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nuasse a servire un solo Comune ohe può 
costituire, per esempio, appena un decimo 
della popolazione del nuovo Consorzio. Io 
prego quindi l 'onorevole Fu m a r i di lasciare 
che questa mater ia sia discipl inata nel rego-
lamento dove si terrà conto anche della sua 
proposta e si regolerà l ' ipo tes i che egli 
ha affacciato ponendo mente a tu t t e le cir-
costanze di fa t to che potranno presentarsi . 

Presidente. Onorevole Furnar i . . . 
Furnari.' Non ho difficoltà di acconsentire 

a che della mia proposta si t enga conto nel 
regolamento. Ri t i ro quindi il mio articolo 
aggiuntivo. 

Presidente. Viene ora il seguente articolo 
aggiuntivo proposto dall 'onorevole Gattoni: 

« I l Comune ed il Consorzio avente un 
solo medico condotto la supplenza nei casi 
di malat t ia , debi tamente accertata, , sarà a 
carico del Comune o del Consorzio per un 
periodo di t re mesi, e così pure la supplenza 
per un riposo annuale di vent i g iorni con 
obbligo al medico delia presentazione del 
supplente. » 

E presente l 'onorevole Gattoni . 
(Non è presente). 
Allora il suo articolo aggiunt ivo s'in-

tende r i t i ra to. 
Passiamo all 'art icolo 14. 

Art . 14. 

E abrogato il secondo comma dell 'art i-
colo 10 della legge 22 dicembre 1888 n. 5849, 
salvi r imanendo i d i r i t t i acquisi t i . 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole Barn-
poldi. 

Rampoìdi. Io accetto le disposizioni di 
questo articolo, col quale si abroga il se-
condo comma dell 'ar t icolo 10 della legge 
22 dicembre 1888, e per cui non sarà per-
messo di cumulare l'ufficio di professore 
universitario con quello di medico provin-
ciale. Un concetto giusto mosse la Commis-
sione e il ministro. Il professore stia alla 
cattedra e ai suoi laboratori , il medico 
provinciale al suo ufficio, specie ora che 
quest'ufficio tende a d iven ta re sempre più 
^por t an te . Giri di ispezione occorrono, vi-
f^e, provvediment i presi sul luogo; e quinci 

professore sarebbe costretto a t rascurare 
1 insegnamento. Questo è chiaro. Pure , in 
f a g g i o ai molt i consigli che sono s ta t i dat i , 
6 lr-i omaggio alla necessi tà di un'efficace 

attiva propaganda per la diffusione delle 
bornie igieniche f ra le popolazioni, e nelle 
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| scuole univers i tar ie e normali , vorrei che nel 
regolamento si consentisse al medico pro-
vinciale, se l ibero docente, di det tare qual-
che corso libero di pubbl ica igiene nel le 
Universi tà , o, meglio ancora, gl i si permet-
tesse di fare conferenze di tal na tura nelle 
scuole secondarie, specialmente nelle no r -
mali . 

L'onorevole Celli mi fa qualche segno 
di dubbio circa la convenienza di concedere 
al medico provincia le di fare, dove lo possa, 
qualche corso univers i tar io ; ed io suppongo 
che egli voglia r i fe r i r s i al fa t to che con 
questo articolo 14 si volle appunto impedire 
il cumulo di due impieghi . Ma impiego non 
sarebbe, parmi , la facoltà lasciata al medico 
provinciale di fare un corso libero... 

Osili; presidente della Commissione. 
Ma allora non fa più il medico provincia le! 

Rampol.di. Ma non saranno le quindici o 
vent i lezioni d ' i g i e n e quelle ohe guaste-
ranno! 

D ' a l t r a par te si consideri i l van taggio 
che ne verrebbe alla maggior diffusione dei 
p r inc ip i ig ienic i ; cumulo di impiego e di 
s t ipendio neppure, ripeto, ci può essere, 
dove il corso univers i tar io sia libero, o dove 
da enti locali, Provincie o Comuni, si dia 
incarico al medico provinciale di tenere con-
ferenze nelle scuole secondarie intorno alla 
pubblica sanità. > 

Presidente. Ha facoltà, di par lare l'onore-
vole minis t ro del l ' interno. 

Giolitti, ministro dell'interno. L 'ar t icolo 10 
che si abroga con la presente disposiziono 
era una eccezione alia legge generale che 
in modo assoluto v ie ta il cumulo degli im-
pieghi . La nostra legielsalone però in questa 
mater ia presenta parecchie eccezioni e f r a 
queste c'era appun to che il medico provin-
ciale poteva cumulare un al t ro impiego 
dipendente dall 'esercizio delia medicina o 
dall ' insegnamento, in conformità dell ' ar t i -
colo 3 della legge sul cumulo degli impie-
ghi, del 14 marzo, qui dice 1851 ma evi-
dentemente si t ra t t a di un errore nella data 
e deve in tenders i 1861. Ora, abolire la fa-
coltà di cumulare un impiego, non pa rmi 
possa im.pedire che un indiv iduo dia delle 
lezioni l ibere per conto proprio, purché 
questo non por t i uno st ipendio od una se-
conda veste regolare di impiega to gover-
nat ivo : questa veste non potrebbe otte-
nerla più... 

Rampolli!. Questo s ' in tende! 
Giolitti, ministro dell'interno„ „ . come non 
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